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A.  Průvodní zpráva 
1. Identifikační údaje  

 
Akce   :  „Jinačovice – vybudování hydrogeologického vrtu HV-401“ 
                     PŘEVEDENÍ NA JÍMACÍ OBJEKT 
 
Místo stavby  :  Jinačovice, okres Brno – venkov, kraj Jihomoravský 
 
Charakter stavby :  Novostavba 
 
Katastrální území :  Moravské Knínice (699055) 
 
Investor  :  Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko 
      nám. Míru 111, 666 01 Tišnov 
      IČ: 49457004, DIČ CZ 49457004 
 
Projektant stavební části  : Marcela Skříčková 
          Jiráskova 514, 666 01 Tišnov 
          IČ: 01194593, DIČ: CZ 6651312250 
 
Autorizovaná osoba:  Marcela Skříčková 

  Autorizovaný technik pro stavby vodního hospodářství a krajinného    
  inženýrství, specializace stavby zdravotnětechnické 

     ČKAIT  1005591 
        
 
 
Stupeň dokumentace: Projektová dokumentace ke stavebnímu povolení 
 
Dodavatelský systém: Dodavatel stavby bude vybrán ve výběrovém řízení 
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2. Údaje o dosavadním využití a zastavěnosti území, o 
stavebním pozemku a o majetkoprávních vztazích 

2.a) Základní údaje charakterizující stavbu  
Nový zdroj pitné vody – JÍMACÍ OBJEKT HV-401 je situován na pozemku investora (parc. č. 4743 
na k.ú. Moravské Knínice), bude zásobovat pitnou vodou obec Jinačovice (cca 670 obyvatel) a obec 
Rozdrojovice (cca 960obyv.) 
JEDNÁ SE O PŘEVEDENÍ HYDROGEOLOGICKÉHO VRTU HV-401 NA JÍMACÍ OBJEKT. 
Jímací objekt je situován na stejné parcele, jako současný jímací objekt - vodní zdroj HV-A, 
v ochranném pásmu I. stupně.  
Stávající princip zásobování pitnou vodou obcí Jinačovice a Rozdrojovice: 
Ze stávajícího jímacího objektu HV-A (studna) v blízkosti provozního objektu, jsou vody čerpány do 
vodojemu Rozdrojovice.  
Zde dochází ke smíchání vod z Jinačovic s vodami z Vírského vodovodu. 
Obec Rozdojovice je zásobena z vodojemu přímo. 
Z vodojemu Rozdrojovice odchází část vod do vodojemu Jinačovice, z kterého je zásobována obec 
Jinačovice. 
  
Navrhovaný princip zásobování pitnou vodou obcí Jinačovice a Rozdrojovice: 
Z nového jímacího objektu HV-401 budou vody čerpány do vodojemu Rozdrojovice.  
Zde dojde ke smíchání vod z Jinačovic s vodami z Vírského vodovodu. 
Obec Rozdrojovice bude zásobena z vodojemu přímo. 
Z vodojemu Rozdrojovice bude odcházet část vod do vodojemu Jinačovice, z kterého bude 
zásobována obec Jinačovice. 
 Povolení ke zrušení stávajícího jímací objektu HV-A může být podáno až po kolaudaci navrhovaného 
jímacího objektu HV-401. 
 
Investorem výstavby je Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko. 
Vlastníkem stávajícího vodního zdroje je Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko, provozovatelem 
je Vodárenská akciová společnost, a.s., divize Brno – venkov.  
Předmětnému povolení předcházel územní souhlas ze dne 4.12.2015 (vydal MěÚ Kuřim, Odb. 
stavební a vodoprávní spis. zn. S-MK/19663/15/OSVO/Br),  provedení průzkumného vrtu vč. čerpací 
zkoušky (GEOtest, a.s. Brno), Povolení nakládání s vodami. 
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2.a.1 Základní charakteristiky stavby a její užívání 
Stávající stav Současný zdroj vody (jímací objekt HV-A) je na pokraji životnosti. Stáří vrtu téměř 50 let, dlouhá 
exploatace, období bez odběru a možná kolmatace otevřených úseků výstroje zatěžují současný zdroj. 
Důsledkem je pokles hladiny vody ve vrtu.  
V exploatované zvodni k zásadnímu poklesu hladiny podzemní vody nedošlo, zjištěno bylo jen 
režimní kolísání. Všechny výše uvedené skutečnosti ztěžují jímání vody a také zásobování obcí. 
Při měření hladiny v r. 2014 a dle zjištění od provozovatele se uvádí, že okamžitá vydatnost čerpadla 
činí cca 4 l/s. Odebírané množství vody je podmíněno hladinou vody ve vodojemu – tedy odběrem 
vody spotřebiteli. Průměrná roční spotřeba vody od roku 1999 do 2015 se pohybovala v rozmezí 1,16 
– 2,95 l/s. 
V současnosti je spotřeba vody pro obec Rozdrojovice z 50 % pokrývána podzemní vodou z vrtu HV-
A a z 50 % je doplňována povrchovou vodou z vodní nádrže Vír.  
Spotřeba vody pro obec Jinačovice je v současnosti z 50 % pokrývána podzemní vodou z vrtu HV-A 
a z 50 % je doplňována povrchovou vodou z vodní nádrže Vír.  
Dle Povolení nakládání s vodami podle vodního zákona (vydal MěÚ Kuřim, odbor stavební a 
vodoprávní) byl proveden průzkumný vrt HV-401 na pozemku 4744 (k.ú. Moravské Knínice). 
Po ověření vydatnosti vrtu a zjištění kvality podzemní vody tak byla na novém vrtu HV-401 
provedena 35 – denní hydrodynamická zkouška (28 – denní čerpací a 7 – denní stoupací zkouška) 
s čerpaným množstvím vody 4 l/s. 
 
Účel 
Hydrogeologický vrt HV-401 bude převeden na jímací území (studnu). Tento zdroj pitné vody je 
situován na pozemku ve vlastnictví Svazku vodovodů a kanalizací Tišnovsko. Přesná poloha určena 
geodetickým vytýčením, na parcele 4743 (k. ú. Moravské Knínice).  
Hydrogeologický vrt HV-401je situován na stejné parcele, jako současný vodní zdroj HV-A, 
v ochranném pásmu I. stupně.  
Pozice nového jímacího území je cca 30 m severozápadně od stávajícího jímacího objektu HV-A. 
Vzdálenost nového objektu od hranice ochranného pásma (od plotu, který je současně hranicí) je 
dodržen minimálně 5 m. Tím je zachován požadavek vodního zákona na minimální rozsah 
ochranného pásma 10 × 10 m.  
Dle „Doplnění k závěrečné zprávě Jinačovice, vybudování hydrogeologického vrtu HV-401“ 
Maximální okamžité čerpané množství by nemělo překračovat výpočtové množství respektující 
kritické vtokové rychlosti, tzn.: 
Čerpané množství Qmax = 7,65l/s 
Maximální čerpané množství = 19 828,80m3/měsíc 
Maximální čerpané množství = 237 945,60m3/rok 
V Žádost o povolení k nakládání s vodami pro jímací objekt HV-401 jsou uvedeny tyto hodnoty: 
Čerpané množství Qmax = 7,65l/s 
Maximální množství = 19 828,80m3/měsíc 
Maximální množství = 95 000m3/rok 
Stávající zdroj podzemní vody, studna HV-A byla v průběhu průzkumných prací využívána jako 
pozorovací objekt a po převedení průzkumného vrtu HV-401 na jímací území je doporučeno studnu 
HV-A upravit na vrt monitorovací (není součástí této PD). Technická zpráva o hydrodynamické 
zkoušce součástí Závěrečné zprávy. 
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2.a.2 Členění dokumentace stavby 
A.  Průvodní zpráva 
B.  Souhrnná technická zpráva 
C.  Situace stavby 
D. Dokladová část  
E. Zásady organizace výstavby 
F. Dokumentace stavby 
 F.1  Stavební objekty 

 - 
F.2  Inženýrské objekty 

Závěrečná zpráva: Vybudování hydrogeologického vrtu HV-401 (paré č.1) 
SO 01 Zhlaví vrtu 
            Vodovodní řad   F.3  Provozní soubory 
PS 01  Strojní část  
PS 02  Elektrotechnická část 
 G. Výkaz výměr (elektronicky) 

 
2.a.3 Celkové údaje o stavbě 
SO 01  Zhlaví vrtu, Vodovodní řad řad „VJi“  PE 100 RC SDR11, De 160x14,6 délka  cca  33,50m 
 Potrubí vodovodního řadu navrženo z lineár. polyetylénu PE100 RC SDR 11 takové třídy PN 16.  
Rozměry a další technické parametry odpovídají ČSN EN 12 201.  Podrobný popis viz. kap. 5. 
Technické zprávy. 
 
PS 01 Strojní část DPS 01.1 Vystrojení hydrogeologického vrtu HV-401 
DPS 01.2 Armaturní komora, provozní budova 
 Podrobně viz samostatný PS. 
 
PS 02 Elektrotechnická část přípojka  délka  cca  55,00m  
vrt   délka  cca  44,00m 
 Jedná se o propojení na stávající NN vnitřní rozvod. Podrobně viz samostatný PS. 
 
 2.b) Údaje o současném využití a zastavěnosti území 
Poloha pozemků Jímací území Jinačovice je situováno cca 100 m vlevo od silnice z Jinačovic do Kuřimi.  
Zeměpisně se obec Jinačovice nachází v Jihomoravském kraji. Morfologie terénu v katastru je členitá.   
Vodní toky 
Zájmovou oblastí, cca ve vzd. 50m od lokality, protéká bezejmenný vodní tok. 
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Silniční sítě – stávající stav Řešená lokalita se nachází v nezpevněné ploše, v oploceném areálu jímacího území. Po štěrkové cestě 
je možný příjezd na silnici Jinačovice – Kuřim, která je součástí sítě komunikací krajských a místních.  
Železniční síť – stávající stav Nejbližší žel. stanice v Kuřimi 
2.c) Přehled uživatelů a provozovatelů  
Voda z jímacího objektu bude zásobovat pitnou vodou obce Rozdrojovice a Jinačovice, přes 
vodojemy v Rozdrojovicích a Jinačovicích. 
Provozovatel díla bude provozovatel stávající, tj. Vodárenská akciová společnost, a.s., divize Brno - 
venkov.  
 2.d) Přehled uplatněných požadavků dotčených orgánů 
Závazná stanoviska dotčených orgánů, stanoviska vlastníků veřejné a technické infrastruktury a 
ostatní vyjádření účastníků řízení jsou v projektové dokumentaci zapracována dle stupně projektové 
dokumentace. Písemná vyjádření  - viz. D. Dokladová část, součást této PD. 
 2.e) Údaje o majetkoprávních vztazích  
Zájmová oblast se nachází na katastrálním území Moravské Knínice (699055) 

k.ú. p.č. Vlastník LV 
Druh 
pozemku 

Výměra 
(m2) 

Omezení 
vlast. 
práva 

Způsob 
využití 

Moravské 
Knínice 4744 

Svazek vodovodů a kanalizací 
Tišnovsko, nám. Míru 111, 
666 01 Tišnov 

513 Zastavěná 
plocha nádvoří 56 nejsou společný dvůr 

Moravské 
Knínice 4743 

Svazek vodovodů a kanalizací 
Tišnovsko, nám. Míru 111, 
666 01 Tišnov 

513 Ostatní plocha 3046 nejsou jiná plocha 

 
 
 3. Údaje o provedených průzkumech a o napojení na 

dopravní a technickou infrastrukturu  
3.a) Geodetické zaměření, mapové podklady 

- Digitální zaměření polohopisu a výškopisu  Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko 
- Katastrální mapy vektorizované – původní katastr Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko 
- Trasy stávajících inženýrských sítí správci jednotlivých inženýrských sítí – 

digitální podklady 
3.b) Provedené průzkumy a přehled výchozích podkladů 

- Místní šetření 
- Technická konzultace   Vodárenská akciová společnost, a.s., Svazek vodovodů a kanalizací 

Tišnovsko, GEOtest, a.s., VHZ-DIS, spol. s r.o. 
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3.c) Napojení na dopravní a technickou infrastrukturu 
Dopravní infrastruktura  - silnice II., III. třídy  Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje, přísp. organizace   Technická infrastruktura  - vodovod    Svazek vodovodů a kanalizací Tišnovsko 
 - nadzemní vedení NN  E.ON Česká republika, s.r.o. 
 - nadzemní vedení VN  E.ON Česká republika, s.r.o.  
  
 4. Informace o dodržení obecných požadavků na výstavbu 
Stavba je navržena podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební 
zákon) v platném znění, dle zákona č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů (vodní 
zákon) v platném znění. 
Dle stavebního zákona je stavba navržena dle vyhlášky č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích 
na stavby, ve znění platných vyhlášek. 
 

5. Údaje o splnění podmínek regulačního plánu, územního   
rozhodnutí, územně plánovací informace 

Projektová dokumentace je zpracována na základě a za splnění podmínek územního souhlasu na akci 
„Jinačovice - vybudování hydrogeologického vrtu HV-401“. Vydal MěÚ Kuřim, odbor stavební a 
vodoprávní č.j. MK/19663/15/OSVO. 
Územní souhlas se týká povolení vybudování jímacího objektu, vodovodního řadu a reálového 
rozvodu NN. 
Předkládaný projekt není v rozporu s Územním plánem Obce Moravské Knínice, je v souladu 
s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Jihomoravského kraje. 
Při zpracování projektové dokumentace byly respektovány požadavky orgánů státní správy a subjektů 
dotčených stavbou.  
 6. Informace o odběru podzemní vody z vodního zdroje 

Jinačovice 
Ochrana vodního zdroje je zajištěna formou ochranných pásem, která jsou stanovena na základě 
zákona č. 254/2001 Sb. o vodách (vodní zákon). Ochranná pásma mají sloužit k ochraně vydatnosti, 
jakosti a zdravotní nezávadnosti zdrojů podzemních nebo povrchových vod, které jsou využívány 
nebo využitelné k zásobování pitnou vodou a mají průměrný roční odběr přes 10 000 m3. Vodní 
zákon nepředepisuje žádná konkrétní omezení, povinnosti nebo technická opatření v ochranných 
pásmech vodních zdrojů. V rámci vodoprávního řízení toto provádí vodoprávní úřad. Stanovuje 
činnosti či způsoby užívání nemovitostí, které mohou vodní zdroj ohrozit, stanovuje také způsob a 
dobu omezení užívání těchto nemovitostí a také určuje konkrétní technická opatření, která je nutno v 
ochranných pásmech vodních zdrojů provádět.  
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Ochranné pásmo 1. stupně tvoří ohraničený prostor kolem jímacího objektu (do vzdálenosti cca 15 
m) a zabezpečuje vlastní ochranu zdroje. 
Ochranné pásmo 2. stupně zahrnuje golfové hřiště a přilehlé plochy zemědělsky využívané. OPVZ 
bylo vyhlášeno tehdejším Okresním úřadem Brno – venkov, referátem životního prostředí.  
 
 7. Věcné a časové vazby stavby na související a podmiňující 

stavby a jiná opatření v dotčeném území 
Stávající jímací objekt HV-A bude zrušen dodatečně, po kolaudaci navrhovaného jímacího objektu H-
401.  
 8. Předpokládaná lhůta výstavby  
Předpokládaný termín zahájení stavby je duben 2016 a dokončení květen 2016, termíny výstavby jsou 
orientační, závislé na povolení a financování stavby, na případné další související výstavbě. 
 Konečný postup výstavby bude stanoven na základě dohody mezi dodavatelem, investorem. 
 Zařízení staveniště uvedeno v příloze E. ZOV. Před realizací stavby budou plochy projednány ze 
strany dodavatelem stavby s vlastníky dotčených pozemků.  


